

滨海检察院

依托“两社三家”打造“书香检察”

□李姝漫

近年来,滨海检察院以“两社三家”为载体,坚持将培养提升干警检察理论研究水平、丰富干警精神文化生活作为强内涵、树品牌、促发展的重要工作来抓,积极构筑具有滨海特色的书香检察建设体系,有力促进检察工作创新创优发展。该院先后荣获全国先进基层党组织、全国先进基层检察院、全省检察机关先进集体、全省检察文化建设示范院、盐城市“青年书香号”等荣誉。

强化阵地建设,构建书香检察体系。先后建成“两社三家”阅读阵地,即新时代学“习”社、清风书社、党员之家、职工之家和“戎耀”之家,收藏各类图书4800余册,形成阅读品鉴、研讨交流、创作评比、形象展示等一体化文化场所。在检察服务中心、办案中心设立流动读书角,方便来访人员政策查询和法律知识普及。在办公楼每个楼层设置图书阅读场所,在电梯、食堂等区域设置报刊台,方便干警随时查阅。

加强思想引领,营造书香检察氛围。在“检察蓝”文化园地、“明德堂”等场所开设学习广角专栏。开展“红色书

单”征集活动,先后为干警采购经典红色读物1000多册,订阅《检察日报》《检察研究》等报刊。结合政法队伍教育整顿、党史学习教育,组织开展领导干部上讲台、“奋斗检察路 追梦新时代”“弘扬先烈精神 传承红色基因”等为主题的境教育、征文比赛活动,每周六上午为干警学习日,组织干警围绕各类专题开展学习交流活动,不断放大阅读效应。

拓展阅读外延,释放书香检察活力。以岗位练兵活动为抓手,定期开展检察实务“小课堂”、理论研讨会、阅读分享会、微党课竞赛,检验学习成果。探索“互联网+书香”模式,运用“铁韵滨检”公众号和微博平台,组织开展法治典故阅读分享活动,交流干警读书心得。在检察内外网设立“网上国学堂”“海韵检苑”等专栏,拓宽干警学习平台。

下一步,该院将常态化开展“246”读书活动(每天看书20分钟以上、每周坚持4天以上、每年看完6本书籍),进一步造浓勤学善学氛围,引导干警把学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,努力做到学以致用、用以促学、学用相长。

阜宁检察院
多措并举推动听证全覆盖

盐城晚报讯 今年以来,阜宁检察院依托12309检察服务中心平台,积极探索利用简易听证方式高效化解矛盾,就地解决群众诉求。

坚持首访全听证机制。该院建立“首访全听证”工作机制,对首访案件均开展简易听证,着重加大首访化解力度。针对首访案件,该院一般邀请律师、人民调解员作为听证员以简易听证模式召开,充分发挥值班律师的作用,同时引

入第三方参与增加释法说理的效力。

坚持上门听证。结合来访人员自身及案件情况探索开展上门听证,就地释法说理化解纠纷。今年以来,已开展上门听证2件。

坚持联动听证新形式。针对来访案件实际情况,邀请政法委、公安、法院等相关部门人员参加简易听证,实现面对面、点对点的沟通、协调,充分开展集体释法说理。

田余祥

射阳检察院
开展主题法治宣传

盐城晚报讯 近日,射阳检察院以“全国检察机关第四届新时代检察宣传周”为契机,积极开展“生态检察助力美丽中国建设”主题法治宣传活动,向群众传播生态环境保护的法治理念,以检察之力守护绿水青山。

检察官联合“益心为公”志愿者,走访全县多处建筑施工现场,通过设置宣传展板、发放宣传手册,宣传普及环境保护方面的法律法规,教育和引导企业

管理人员和施工人员在施工过程中,自觉主动落实好各项环境保护要求措施,避免造成环境污染。

接下来,该院将进一步找准检察公益诉讼工作与生态环境保护的着力点,着力加强对破坏环境资源类犯罪案件的办理,加大普法宣传力度,以“检察蓝”守护“生态绿”,为射阳生态环境保护积极贡献智慧和力量。

翟现森 陈翠林



亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同选仲裁
解决纠纷靠仲裁
规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

大丰检察院

以法为盾 护航“湿地之美”

盐城晚报讯 近年来,大丰检察院努力践行“两海两绿”发展路径,不断织密组织、协作、保护网,筑牢湿地保护防线。

织密组织网,大丰检察院与江苏省大丰麋鹿国家级自然保护区会签《湿地生态综合保护基地项目合作协议》,对需承担生态修复责任的公益诉讼当事人,制定修复方案,并结合麋鹿国家级自然保护区实际情况开展修复,进行补植复绿、增殖放流、野生动物保护等相关活动。织密协作网,组织人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者、特邀检察官助理等参与

生态环保工作,发挥示范作用。织密保护网,通过前置司法服务,开展联合宣传普法等相关活动,打造湿地生态司法保护绿色盾牌,携手破解环境资源司法难题,共建生态保护“朋友圈”。

大丰检察院将持续切实发挥共建协议和示范基地的作用,加强案件协调,深化以案释法,以“钉钉子”的精神携手将生态环境司法保护工作做实做细,不断强化环境司法与行政执法衔接,推动行政保护合力,助力建设生态环境治理新格局。

卞姝华



6月17日,北京市盈科(盐城)律师事务所举办第12期“现在开庭”活动。此活动通过真实的案情分析、角色划分、法律文书准备、预演、正式开庭等环节模拟刑事、民事、行政审判及仲裁的过程,通过模拟真实法庭的流程来进行实战化训练。

陆琪 祁悦 摄

法治故事

为还赌债设骗局 刷单返现坑亲友

近日,由盐城经开区检察院依法提起公诉的余某诈骗案一审判决。被告人余某犯诈骗罪,被判处有期徒刑一年七个月,并处罚金8000元。

余某之前有一个实体店铺和一个网店,后因其深陷赌博,经营不善,两个店均停止营业。去年12月初,余某与朋友聊天时,朋友向其抱怨挣钱太少,余某当时正好缺钱还赌债,就顺势骗朋友,让朋友帮其刷好评挣钱,但需先交3000元,7天后连本带息一并归还其3800元,朋友赚钱心切,当即转款,到期后,余某便以各种借口搪塞,最后直接玩

起失踪。凭此手段,余某在短短一个月内共骗取9名受害人4万余元。后一名被害人报警,余某主动到公安机关投案,并如实交代了自己的犯罪事实。

检察官提醒:赌博不仅危害社会秩序,影响生产、工作和生活,而且往往是诱发其他犯罪的温床。为还赌债,一些犯罪分子不惜以“刷单赚钱”为幌子,编造骗局,骗取急于赚钱的亲友钱财。检察官在此提醒大家,赌博害人又害己,轻则罚款重入刑。同时要注意,刷单返现套路多,勿当韭菜被人割。

董静文